

尧山镇着眼全局以诚“动”人

“五大招商”模式走出高质量发展路

本报讯(记者常洪涛)去年以来,尧山镇谋划实施文旅产业返乡创业总部经济,打造文旅装备制造展示交易中心,不仅实现了装备制造业的突破,也找到一条推动文旅产业转型升级、提质增效的高质量发展之路。

“我们坚持‘走出去、请进来’,以真诚打动客商,以营造良好营商环境和出台优惠政策吸引客商,探索出‘五大招商’模式,招商引资工作成效显著。”4月6日,尧山镇党委书记黑泽铭说。

坚持“亲情招商”。该镇立足尧山人在全国各省(区、市)创办260余家文旅企业的特有优势,谋划了文旅产业返乡创业总部经济,致力于将走出去的企业

“请回来”,在家乡抱团发展,形成产业集聚优势。今年春节期间,该镇谋划召开了以“相约回家、返乡创业”为主题的尧山镇迎春招商引资座谈会,将120余名尧山籍在外创业人士请回来,共叙乡情、共话乡谊、共谋发展,现场签约入驻企业3家、签约项目3个。春节过后,又通过“亲情招商”引进河南尧溪民宿管理公司和河南尧山诚信旅游资源开发有限公司。

开展“以商招商”。该镇成立服务专班,对回迁的企业开展全方位、全过程跟踪服务,以优质的服务和良好的营商环境赢得企业的信任,也让企业可以放心大胆地将友商引进尧山镇。景盛

文旅集团在回乡投资雪乡主题游园的同时,将合作伙伴山东省菏泽市安珀文旅发展有限公司游乐设备加工项目和湖北省仙桃市救生设备厂救生设备加工项目引进到鲁山。

推动“联合招商”。该镇不断调整思路,跳出尧山地域限制,放眼全县发展大局,对于有意愿来发展的企业,不再要求其必须在尧山镇落地,而是联合有关单位跟进服务,根据其实际情况在全县范围选择落脚点,确保企业落户鲁山。山东省菏泽市安珀文旅发展有限公司、湖北省仙桃市救生设备厂、河南金鹰建设有限公司项目落户鲁山,就是尧山镇与县住建局和县旅游装备产业

园“联合招商”结出的硕果。

实施“定向招商”。锚定尧山文旅产业和文旅装备制造业的短板,引进能够帮助补链延链的优质企业,互惠互利、共同发展,实现企业收入增加、尧山产业链补全的双赢局面。该镇引导河南大齐文旅集团与清研鲁山科创中心联合进行技术攻关,已签署战略合作框架协议。

谋划“共享招商”。尧山人在外成立了260余家文旅企业,文旅装备需求旺盛。该镇立足在文旅产业中巨大的信息优势、市场优势,探索“共享招商”模式,利用尧山文旅企业的订单吸引上游设备供应商到尧山投资项目,最终实现互利共赢。

刘氏拜祖大典本月举行

刘姓游客可免费畅游11家A级景区

本报讯(记者常洪涛)4月4日,记者从县文广旅局获悉,鲁山县11家A级旅游景区本月向世界刘姓游客免门票。

春暖花开踏青去,正是出游好时节。鲁山县刘氏拜祖大典活动将于4月18日至20日举行,为提升远道而来的刘姓后裔的游玩体验,自4月1日起,刘姓游客可持本

人二代身份证免首道门票(需购买景区保险)进入鲁山县A级旅游景区游玩,截止时间为4月30日。

对刘姓游客免首道门票的景区有11家,分别是:尧山(石人山)景区、画眉谷景区、墨子文化旅游区、龙潭峡景区、阿婆寨景区、好运谷景区、林丰庄园、神牛大峡谷景区、想马河景区、天龙池景区、昭平湖景区。

第三期鲁山大讲堂开讲

本报讯(记者常洪涛)3月30日上午,2023年第三期鲁山大讲堂开讲,主题围绕《推进领导干部能上能下规定》(以下简称《规定》)开展学习,邀请省委党校郭献功教授作专题辅导报告。

郭献功是省委党校党建教研部主任,全国党建研究会特约研究员、省党建研究会副秘书长,曾主持完成2004年、2009年国家哲学社会科学基金项目,2007年河南省哲学社会科学基金项目等国家和省部级课题9项,在省级以上刊物发表学术论文100多篇。当天,郭献功以建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍为题,用翔实的资料、生动的事例、鲜活的语言,对

《规定》进行了深入浅出的解读。

就学习贯彻《规定》精神,该县要求,要提高站位促宣传,营造浓厚学习氛围。各单位要把《规定》作为党委(党组)会议、中心组学习内容,纳入干部教育培训,营造有利于推进领导干部能上能下的社会环境和舆论氛围。要结合实际抓落实,树好用人导向。各单位要把贯彻执行《规定》作为落实全面从严治党战略方针的重要任务抓紧抓实抓好,充分发挥制度的规范、引导、激励、约束作用。要监督管理常态化,做好跟踪问效。要及时采取提醒、谈话、批评教育等手段,帮助干部认识问题、及时改正。

手续怎么办 视频讲得清

县政务微视频便民又贴心

本报讯(记者常洪涛 通讯员万朝峰)3月29日,在鲁山县政务服务和大数据服务中心行政大厅,居民张东旭由于事先已把相关材料准备齐全,短短几分钟就办好了食品经营许可证。

“我是在‘云上鲁山’App里面看了视频后,知道了办证需要的各种材料,提前准备好后办得真快,行政大厅的便民服务越来越暖心了。”张东旭说。

鲁山县政务服务和大数据服务中心创新服务理念、拓展服务方式,把一些涉及企业和群众的高频政务服务事项办理流程,制作成通俗易懂的政务微视频广为宣传,以便前来办事的群众和企业提前准备齐相关材料,争取一次性办结。该中心第一批共推出30条政

务微视频,每条时长控制在2分钟左右,通过情景再现、人物对话、动画操作演示等方式,介绍事项如何办理,让以前专业术语多、群众感觉晦涩的办事指南更直观,让企业和群众办事更加省时、省心、省力。

这些视频除了在中心行政大厅电子屏上循环播放外,还通过鲁山县政务服务微信公众号、“云上鲁山”App等平台投放,并在当地电视台多个频道每天中午和晚上的黄金时段循环播放,通过多平台进行广泛宣传。

老旧缸罐嵌进墙 耒耜铡刀馆里藏

驻村帮扶推动美丽乡村建设

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)4月5日,熊背乡宿王店村一处游园内,新建的一堵10多米长、近3米高的影壁墙上,嵌进了30多个老旧缸罐,其中一些缸罐里面已萌发出草芽,还有几个缸罐上面画了惟妙惟肖的莲花。

“我们村在人居环境整治和美丽乡村建设中成效不错,多次获得县、乡的表扬,这和驻村工作队的大力支持分不开。”该村党支部书记王现军说。

近年来,宿王店村建起小游园4处,铺设路沿石2000多米,垒砌河堤1000多米,安装太阳能路灯75盏,栽种垂柳、玉兰、桂花、高杆月季、小叶黄杨、红叶石楠等绿化树近2000株,生态环境大为改观,美丽小山村更加宜居。

用的缸罐罐,我们就合计着怎样才能废物利用,大家集思广益,有了这么一个创意。”县财政局驻村第一书记王炬楠说。

在游园的北边,该村还建设了一个农耕文化馆,里面收藏了农村以前使用的耙、犁、耒、木制风箱、纺花车、大铡刀等,展示了农耕文明,也留住了淡淡乡愁。此前,村里还请来专业画家,在主干道边绘制了5幅墙体画,书写了4幅古诗词。

近年来,宿王店村建起小游园4处,铺设路沿石2000多米,垒砌河堤1000多米,安装太阳能路灯75盏,栽种垂柳、玉兰、桂花、高杆月季、小叶黄杨、红叶石楠等绿化树近2000株,生态环境大为改观,美丽小山村更加宜居。



不误农时生产忙

4月3日,库区乡黑虎石村一名瓜农不误农时,在梨园套种西瓜。

春天的鲁山,田间地头、果园瓜棚到处都是忙碌的生产场景。

线杆归位 群众安心

本报讯(记者常洪涛 通讯员李培玉)“村口的线杆被扶正了,行人再也不用担心害怕了。”4月4日,背孜乡长河村村民看着被加固扶正的电缆线杆说。

县委第一巡察组工作人员3月6日入驻背孜乡长河村开展巡察,在入村走访时发现,小豆沟组东侧道路一根电缆线杆未掩埋固定,存在安全隐患。

巡察工作人员向附近群众了解情况后得知,这根线杆是通信公司的网线杆,当初架杆时因没有起重设备就没有掩埋固定,根基不稳。该条道路是进入长河村的必经之路,过往行人较多,存在很大安全隐患。经研究,巡察组立即下发整改建议书,督促背孜乡党委和长河村党支部采取措施,加固扶正线杆,确保安全,并要求该乡党委举一反三,对全乡安全隐患进行排查整改。背孜乡党委接到整改建议书后高度重视,当天就组织人员奔赴事发地点,对倾斜的线杆进行了扶正和加固,彻底消除了安全隐患。



表彰优秀蚕农

4月1日,县蚕业发展服务中心对优秀蚕农进行表彰。

县独有的传统优势特色产业,用柞蚕制作的丝绸曾荣获国际金奖,被誉为“仙女织”。当天,共有21名柞蚕养

殖30年和6名柞蚕养殖20年的优秀蚕农受表彰。

马进伟 摄

为特殊患者群体提供优质服务

县医院“护士到家”平台上线

本报讯(记者常洪涛)4月3日,鲁山县人民医院“护士到家”平台接到信息,患者牛某申请“更换尿管”服务,护理部立即指派急诊科护士长梁岩花、护士李明超准备好所需物资前往患者家中。

两名护士评估患者基本情况后,规范操作,为患者更换了尿管

管,随后向家属讲解尿管维护常识和健康指导,提醒如果出现尿液颜色改变、有絮状物,或者尿量忽然减少等情况,及时去医院就诊。

患者家属连连表示感谢:“太谢谢你们了,你们这项服务太好了、太方便了。上门护理大大减轻了我们的负担,你们的专业水平也让

我们放心。”

为解决特殊患者群体就医不便的实际困难,县人民医院“护士到家”平台近日上线,为出院、高龄、行动不便等特殊患者群体提供连续性的优质护理服务,提高患者生活质量,实现了特征化、差异化、人性化的延续护理服务。

用好政策 打实基础 做好服务

平漯周高铁鲁山段项目建设稳步推进

本报讯(记者常洪涛)3月28日下午,平漯周高铁鲁山段项目建设推进会召开,就全力做好平漯周高铁项目建设工作进行安排。

会议指出,平漯周高铁凝聚了省、市、县各级政府的不懈努力,承载着全省、全市和全县人民的热切期盼。各级各有关部门要提高政治站位,充分认识平漯周高铁建设的重要意义,全力以赴做好高铁建设推进的各项工作。在征地拆迁安置工作中,要按照国家和省、市有关规定要求,

用好政策、打实基础、做好服务,依法合规组织实施征地拆迁,做到既要确保项目顺利建设,又要严格执行补偿标准,及时足额补偿到位,切实维护群众合法权益。要加强宣传报道,动员社会各界各方面力量支持高铁建设,形成全县上下齐心协力支持高铁建设的浓厚氛围,教育引导群众配合高铁建设大局,严厉打击抢栽抢种抢建、虚报冒领、恶意阻工、强买强卖等扰乱征地拆迁和施工的各类违法行为,营造高铁建设良好环境。

会议强调,各单位要认清做好项目建设的重要性、紧迫性,切实把思想和行动统一到会议安排部署上来,精诚团结、协同配合,真正形成各部门齐抓共管的良好工作格局。要切实抓好工作落实,建立健全县、乡两级工作专班工作制度,形成工作动态反馈、定期例会等高效协调机制,及时发现和研究解决建设过程中产生的难点问题,全力攻坚,确保按时间节点保质保量完成任务,为施工单位建设保驾护航。

产业兴旺赋能乡村振兴

马楼乡30多个村集体年增收10万元以上

本报讯(记者常洪涛 通讯员孔黛诗)“乡里从各方面帮助支持我们,营造了良好的发展环境。公司现在产销两旺,市场规模不断扩大。”4月4日,鲁山县正隆牧业发展有限公司负责人程红军说。

鲁山县正隆牧业发展有限公司位于马楼乡何寨村,是一家集蛋鸡、生猪、青年鸡养殖与销售,有机肥生产、销售于一体的现代化农牧科技公司。2022年,该公司被评为农业产业化国家重点龙头企业,是马楼乡特色产业发展的有力引擎。

近年来,马楼乡积极探索发展“龙头企业+村集体经济合作社+农

户”的产业体系,逐步建立和完善主导产业及重点企业的联农带动机制,带动更多的村和农户通过多种形式参与产业经营发展,在激发企业活力的同时,带动农户增收致富,实现乡村振兴。

在培育和壮大特色产业工作中,该县将特色产业发展作为实施乡村振兴战略的关键一招、重要一环,按照县委、县政府“一乡一业、一村一品”的总体要求,围绕全县四大主导产业,探索提出了“1、3、4、5”发展思路,即明确“产业强乡”这一发展战略,做大“蛋鸡、菜心、香菇”三大农业支柱产业,建设现代畜牧养殖、高效蔬菜种植、香菇

科技观光、返乡创业等四个产业园区,着力打造东、南、西、北、中五个乡村振兴示范带,坚持产业化、链条化、品牌化的发展理念,以“五星”支部创建为引领,以建强特色产业党支部为载体,以各项惠农政策和项目落地为抓手,以“万人助万企”活动为保障,做到党建赋能、政策提产能、服务增效能,不断助力全县特色产业建链、补链、强链。

目前,该县蛋鸡养殖、高效蔬菜、香菇种植三大特色产业直接安排和吸纳6000多人就业,带动30多个村集体经济年增收10万元以上、近万户群众年均增收8000多元。

乡纪协调修缮受灾房屋

帮助困难村民回家

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨培蓉)“感谢村干部,感谢乡纪委,要不是您帮忙,一下雨我就得串房檐住。”4月6日,四棵村乡土楼村民丁占营拉着该乡纪委书记许欣的手说。

2020年夏天,独居的丁占营脑梗出院后,因后遗症长期依靠轮椅生活。今年3月初,家里又意外发生火灾,虽扑救及时无人受伤,但房屋全部被烧毁。

该村监事会及时把丁占营的情况向四棵村乡纪委汇报。该乡纪委第一时间研究解决方案,协调民政等相关部门,筹资救助金4000元,修缮受灾房屋。

今年以来,该乡纪委充分调动监督力量,构建与村监事会上下贯通的监督机制,建立村级纪检委员入户走访、信息通报反馈等机制,指导他们参与监督检查、化解信访积案、调解矛盾纠纷,定期反馈群众意见建议。截至目前,已协调解决问题7个。

推进清廉鲁山建设

《第一粒扣子》到鲁巡演

本报讯(记者常洪涛)3月31日,大型现代廉政剧《第一粒扣子》分两场在县宣传文化中心小礼堂上演,县纪委监委组织全县800余名党员干部观看。

《第一粒扣子》的剧情是市纪委监委选取近年来发生的真实案例改编的,由市纪委监委、市委宣传部、卫东区纪委监委和中国平煤神马豫剧团联合打造,讲述了农民的儿子郝春成为领导干部后,因缺乏定力迷失方向,滑向腐败深渊的过程,从人性深度和艺术高度破解贪腐的深层原因,凸显扣好廉洁从政“第一粒扣子”的重要性,警示党员干部永葆清正廉洁的政治本色,把扣子扣严扣正,把基础扎稳扎实,把党纪牢记在心,人生之路才能走得更稳更远。

观看结束后,大家纷纷表示,要牢记党纪国法,秉公用权,从我做起,从修身齐家做起,在管好自己的同时,严格要求配偶、子女和身边工作人员,时时自重、自省、自警、自励,时刻警钟长鸣,做到政治上清醒、经济上清楚、生活上清白,始终不越底线、不踩红线、不碰高压线,为打造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的清廉鲁山积极贡献力量。

《第一粒扣子》在鲁巡演,是全面推进清廉鲁山建设的重要举措,也是面向全县党员干部开展的一堂政治课、廉政课、教育课。